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Priklad 1

V dilné bylo zapotiebi urychlené splnit jistou vétsi zakazku. Pracovnici
dilny prislibili, Ze na vyrobé této zakazky odpracuji v daném mésici
240 hodin navic. Prehled odpracovanych hodin je uveden v nasledujici
tabulce:

Pocet hodin 12 | 14 15 16 18 19 | 20
Pocet pracovniki 1 2 2 2 3 1 1

a) Na kolik procent splnili pracovnici sviij slib?

b) Kolik hodin slibil primérné odpracovat a kolik hodin prumérné
odpracoval jeden pracovnik?

c) Ktery znak daného souboru mé nejnizsi a ktery nejvyssi ¢etnost?

d) Uréete modus a median dané¢ho statistického souboru.
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V dilné bylo zapotiebi urychlené splnit jistou vétsi zakazku. Pracovnici
dilny prislibili, Ze na vyrobé této zakazky odpracuji v daném mésici
240 hodin navic. Prehled odpracovanych hodin je uveden v nasledujici
tabulce:

Pocet hodin 12 | 14 15 16 18 19 | 20
Pocet pracovniki 1 2 2 2 3 1 1

a) Na kolik procent splnili pracovnici sviij slib?

b) Kolik hodin slibil primérné odpracovat a kolik hodin priamérné
odpracoval jeden pracovnik?

c) Ktery znak daného souboru ma nejnizsi a ktery nejvyssi cetnost?

d) Uréete modus a median daného statistického souboru.

Reseni

a) Nejprve zjistime thrn S, tj. kolik hodin pracovnici dilny skute¢né

odpracovali:
§=1:-12+2-14+4+2-15+4+2-16+3-18+1-19+4-20 =255
Pracovnici dilny slibili odpracovat 240 hodin navic, ve skute¢nosti
255

odpracovali 255 hodin navic. Sviij slib splnili na ;TO -100% =
= 106,25 %.

b) Z dané tabulky zjistime, ze v dilné bylo 15 pracovnikii. Rikédme,
ze sledovany soubor mél 15 jednotek. Jeden pracovnik meél tedy

240
prumeérné odpracovat 3 hodin, tj. 16 hodin. Primérné vsak jeden

255
pracovnik odpracoval T hodin, tj. 17 hodin.

c¢) Z tabulky zjistime, Ze znaky (tj. v daném pfipadé pocet hodin)
o ¢iselné hodnoté 12 a 19 maji nejnizsi cetnost, a to ¢etnost 1,
a znak o Ciselné hodnoté 20 ma nejvyssi ¢etnost, a to 4.
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d) Modus je hodnota znaku s nejvyssi cetnosti. Nejvice pracovniki
odpracovalo 20 hodin. Modus daného statistického souboru je te-
dy 20.
Mediéan je ta hodnota znaku ve statistickém souboru usporddaném po-
dle velikosti znaku (v naSem pfipadé podle poétu hodin), ktera pat-
i prostiedni veli¢iné (jednotce), podle niz znak zkoumame. V naSem
pripadé zkouméame znak podle poc¢tu pracovniki. Pracovniki bylo cel-
kem 15. Uprostied tohoto souboru je jednotka s poradim 8. Z tabulky
zjistime, Ze 8. pracovnik odpracoval 18 hodin. Medidn daného statistic-
kého souboru je tedy 18.
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